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Vragen van het lid Van Bommel (SP) aan de minister van Buitenlandse Zaken 
over schendingen van de bestandsafspraken tussen Israël en Palestijnse 
groepen in Gaza (ingezonden 3 januari 2013). 

Antwoord minister Timmermans (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 18 februari 
2013) 

Vraag 1
Kent u de berichten «Ceasefire Means «Nothing» to Gaza Fishers» en «Israeli 
Soldiers Fail to Cease Firing»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u bevestigen dat onderdeel van de bestandsafspraken tussen Israël en 
gewapende groepen in Gaza, die volgden op de escalatie van het geweld in 
november 2012, is dat «Israel should stop all hostilities in the Gaza Strip land, 
sea and air including incursions and targeting of individuals»?2 Deelt u de 
opvatting dat de voorbeelden in beide bij vraag 1 genoemde artikelen 
aantonen dat Israël deze afspraak schendt? Indien neen, waarom niet? Kunt u 
uw antwoord toelichten? 

Antwoord 2
De geciteerde passage is inderdaad onderdeel van de bestandsafspraken 
tussen Israël en Palestijnse gewapende groepen. Deze afspraken hebben 
betrekking op de beëindiging van de vijandelijkheden zoals die plaatsvonden 
in november 2012. Of de incidenten zoals beschreven beschouwd moeten 
worden als schendingen van het bestand is aan partijen zelf om vast te 
stellen. In algemene zin verwacht Nederland van Israël dat de bredere 
Israëlische veiligheidsmaatregelen die voor Gaza van kracht zijn volledig in 
overeenstemming zijn met het internationaal recht, waaronder humanitair 
oorlogsrecht en mensenrechten. 

1 Ceasefire Means «Nothing» to Gaza Fishers, http://www.ipsnews.net/2012/12/ceasefire-means-
nothing-to-gaza-fishers/, 17 december 2012 en Israeli Soldiers Fail to Cease Firing, http://
www.ipsnews.net/2012/12/israeli-soldiers-fail-to-cease-firing/, 4 december 2012

2 Full text: Terms of Israel-Palestinian cease-fire, http://www.washingtonpost.com/blogs/
worldviews/wp/2012/11/21/full-text-terms-of-israel-palestinian-cease-fire/, 21 november 2012
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Vraag 3
Kunt u een overzicht geven van de schendingen van het bestand door Israël 
en van de schendingen van het bestand door gewapende groepen in Gaza 
sinds het op 21 november 2012 van kracht werd? 

Antwoord 3
Er is onvoldoende informatie beschikbaar om een dergelijk overzicht te 
kunnen geven. Volgens de United Nations Department of Safety and Security 
(UNDSS) in de Palestijnse Gebieden heeft zich tot op heden een aantal 
incidenten voorgedaan. Of deze zijn te kwalificeren als schending van het 
bestand is aan de partijen zelf. Het betreft onder meer het afschieten van een 
raket vanuit Gaza richting zee, twee mortiergranaten die landden in Gaza zelf 
en een aantal schietincidenten aan de Gazaans – Israëlische grens waarbij 
een onbekend aantal slachtoffers is gevallen. 

Vraag 4
Deelt u de opvatting dat het opleggen van een beperking van drie of zes mijl 
voor Palestijnse vissers in Gaza in strijd is met het internationale recht? Kunt 
u voorts bevestigen dat deze beperking in strijd is met de afspraken zoals 
vastgelegd in de Oslo-akkoorden? Indien neen, waarom niet? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Antwoord 4
Nederland is voorstander van verruiming van de visserijzone. De verruiming 
van 3 naar 6 mijl beschouwt Nederland daarom als een stap in de goede 
richting, maar het is niet voldoende. De beperking van de visserijzone is in de 
Oslo-Akkoorden immers vastgesteld op 20 zeemijl. Israël is bevoegd om, op 
basis van het Vierde Verdrag van Genève, maatregelen te nemen die 
noodzakelijk zijn voor de eigen veiligheid maar dit dient te worden afgewo-
gen tegen de belangen van de vissers om in hun levensonderhoud te 
voorzien. Het Kwartet bepleit daarom een uitbreiding tot minimaal 12 zeemijl 
en Nederland ondersteunt dit. 

Vraag 5
Deelt u verder de opvatting dat het opleggen van een bufferzone aan de 
Palestijnse kant van de grens met Israël, waardoor Palestijnse boeren niet bij 
hun land kunnen, eveneens in strijd is met het internationale recht? Indien 
nee, waarom niet? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 5
Zie ook het antwoord op de vraag 4. De Nederlandse regering verwacht van 
Israël dat de veiligheidsmaatregelen volledig in overeenstemming zijn met 
het internationaal recht, waaronder humanitair oorlogsrecht en mensenrech-
ten, met inachtneming van de gevolgen voor de desbetreffende boeren. 

Vraag 6
Bent u bereid er bij Israël op aan te dringen dat het internationale recht wordt 
gerespecteerd en dat de bufferzone aan de grens en de beperkingen voor 
Palestijnse vissers geheel worden opgeheven? Indien neen, waarom niet? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 6
Ja. Zie ook het antwoord op vraag 4 en 5. In bilaterale contacten met Israël 
staat de situatie in Gaza steevast op de agenda. Zowel Nederland als de EU 
heeft toegezegd om verzoeken van partijen om bij te dragen aan de 
implementatie van de afspraken die zijn neergelegd in het Gaza bestand 
positief te bekijken. Het is nu aan de partijen om een eerste betekenisvolle 
stap te zetten.
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